



安徽五市上榜 2022 数字城市百强

星报讯(记者 张贤良)近日,工信部中国电子信息产业发展研究院直属机构赛迪顾问发布《2022 中国数字城市竞争力研究报告》(以下简称《报告》),对全国城市数字化竞争力进行全面评估,剖析了数字城市建设路径和方法,为深化我国数字城市高质量发展奠定基础。

记者了解到,《报告》围绕城市数字化转型发展的建设内容,从信息基础、城市治理、民生

服务、产业经济、技术创新、低碳发展六个维度进行量化评估,形成了2022数字城市百强榜。安徽五市上榜,其中,合肥居全国第28位,芜湖50位,滁州63位,安庆81位,阜阳87位。

据了解,数字城市是指城市借助信息与通信技术,对城市治理、政务服务、民生发展、经济发展等进行全方位数字化升级和多维度表达,并对数据资源加以利用,使城市具有数字化、网络化、智能化特征。

合肥获第二批“国际湿地城市”认证

星报讯(记者 徐越蕾)日前,《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场举办第二批国际湿地城市颁证仪式。《湿地公约》秘书处为来自13个国家的25个城市颁发国际湿地城市认证证书,其中包括安徽合肥、山东济宁、重庆梁平、江西南昌、辽宁盘锦、湖北武汉和江苏盐城7个中国城市。

湿地具有保护生物多样性、调节径流、改善水质等多种功能,被誉为地球之肾。近年来,

湿地建设保护始终是合肥的重点工作之一。今年7月,历经四年建设,总面积100平方公里、累计投资58.5亿元的合肥环巢湖十大湿地宣布全面建成,日均净化水量可达120万立方米。

据统计,目前,合肥全市湿地保有量11.82万公顷,全市湿地率10.33%、湿地保护率约75%,并建有国家湿地公园5处、省级湿地公园3处,湿地净化水质作用日益显现,生物多样性更加丰富。

合肥高新区斑鸠堰河变身悠闲好去处



斑鸠堰河小流域位于合肥市西南,派河左岸支流之一,斑鸠堰河长6.48km,北靠大蜀山,东、西分别与王建沟小流域、岳小河小流域相连,南入派河,而这个出境断面水质提升湿地则位于宁西路与斑鸠堰河交口东南侧。

为了从根源提升水质,高新区重点工程管理中心会同设计单位、水治理专家教

星报讯(陈雨萌 记者 沈娟娟)岸上鲜花芬芳,湖底水草摇曳,走到合肥高新区斑鸠堰河小流域附近,这个曾经生态不达标的流域如今已经摇身一变成了市民悠闲的好去处。“六七年前,这附近的水体污染比较严重,如果离得近一点,还能闻到水体散发的味道,现在连水底的水草都能看到,变化真的太大了。”市民陈先生口中这个发生巨大变化的地方就是斑鸠堰河出境断面水质提升湿地。

授等,本着“治污先治源、治河先治岸”原则,一方面在斑鸠堰河上游长安路、铭传路、浮山路等排口采取相应水质提升项目,另一方面利用现状水塘及地形因地制宜构建河道旁路湿地系统。

据悉,未来,高新区重点工程管理中心将持续推进城市水系综合治理,坚持把水元素融入城市建设,让水更好地服务城市发展、百姓生活、生态文明,实现人水和谐。

引江济淮工程试通水通航在即 河道基本完成 开展联调联试

星报讯(记者 祝亮)引江济淮工程试通水通航在即,目前工程完成情况如何了?记者从省发改委获悉,目前,工程建设整体进展顺利,累计完成投资801.5亿元,占总投资的91.6%。

河(航)道土方开挖、护坡工程、湖区疏浚基本完成。1~10月,工程共完成投资66.3亿元,占年度计划88.4%,为年底前工程试通水通航奠定了坚实基础。枢纽工程开展联调联试,除凤凰颈泵站外,其余7座泵站总投资完成率均超90%。朱集站累计为亳州市供水近9000万立方米。7座船闸土建工程总体完工。130座桥梁完工86座、通车70座,总体投

资完成率达88%。倒虹吸、跌水、涵闸等395处交叉建筑物基本完工。截至目前,累计完成征收永久用地8.1万亩、临时用地14.2万亩、拆迁房屋面积270.3万平方米,分别占总任务98.9%、91.6%和98.7%。

截至10月底,已完成土地复垦验收约7800亩,组织实施弃渣场复垦工程近12000亩。工程建设资金落实到位。今年共争取中央补助资金3亿元,拨付省级财政资金20亿元,发行省级专项债券30亿元。截至11月初,累计落实到位资金598.17亿元,其中中央资金242.88亿元。

合肥八中运河新城校区 桩基施工将完毕

星报讯(季云冈 徐明 本报记者)近段时间,合肥八中运河新城校区全面开工。截至目前,合肥八中运河新城校区南区桩基全部施工完毕,北区桩基完成70%,大部分楼栋已经顺利进行工程桩检测。

合肥八中运河新城校区项目位于蜀山区金水湾路与段公路交口东南侧,占地面积277亩,总建筑面积约24.7万平方米,总投资16.7亿元,建设内容包括教学及辅助用房、行政管理及教研用房、后勤及生活用房等三大功能用房,并配套建设室外体育运动设施、景观绿化等。

合肥八中运河新城校区总体设计理念以建筑空间为载体。用一条贯穿南北的运河缩影为时间环,以运河水系为主干,串联徽风雅院、匡河水长、银杏轻舞等多个建筑景观空间,完成与现有八中校园的传承和对话。根据计划,合肥八中运河新城校区设计规模为120个教学班,可容纳6450名学生,将于2024年招生。届时合肥八中将完成从赤澜桥畔到匡河,再到运河的校园文化过渡,推动合肥西部教育质量进一步提升。

户口未迁出 “外嫁女”能否享土地补偿款?

外嫁女结婚后未迁出户口,离婚后回村居住,村民组能否以外嫁为由拒发土地征收补偿款?近日,广德市人民法院依法审理了一起侵害集体经济组织成员权益纠纷案件。

李某为某村民组村民,2013年其与一外地人结婚,婚后没有迁出户口。6年后李某离婚,离婚后与其父母一起共同生活。2020年到2022年间村民组的土地被国家征用,三年合计人均分配土地补偿款为6万余元。今年6月,该村民组召开村民大会,讨论村民组男女离婚分配问题,会议决定离婚的妇女不享有集体收益。对李某以其外嫁为由未发放,李某遂诉至法院。

庭审中,村民组辩称“李某应当具有嫁入地集体经济组织成员资格,已在嫁入地获得土地补偿费、安置费等”,但该事实未提供证据予以证明。

法院经审理认为,农村集体经济组织成员在未改变户籍性质、未取得其他稳定的生活保障之前,集体经济组织不能以出嫁或者离婚为由剥夺其原有的成员资格,排除其平等获取集体收益的权利。李某自出生即具有某村民组成员资格,并享有该村集体经济组织权益。出嫁后,其户口并未迁出。村民组以其已脱离村民组集体组织生产、生活为由,经村民会议表决不对其发放集体经济组织权益款项,剥夺了李某的基本权益保障。综上,法院最终判决被告某村民组支付原告集体收益60000元。

沈天洪 程跃云 曹开发

砀山县人社局多举措 推进“互联网+政务服务”

今年以来,砀山县人社局深入推进“互联网+政务服务”工作,在审批事项和公共服务事项等方面积极探索,取得较好成效。

该局一直注重优化审批服务,按照减环节、减材料、减时限、减费用的原则,优化审批流程,压减审批时限,提高审批效率。优化劳务派遣许可业务,在安徽省阳光就业网上服务大厅即可办理,简化办事环节,精简办事材料,优化办事指南,细化工作流程,创新服务方式,不断提高劳务派遣行政许可的办事效率和服务质量。

同时,大力推进放管服改革,将具有行政审批的单位和与群众休戚相关的公共服务事项全部纳入政务服务大厅,做到行政审批职能向一个部门集中、向行政服务中心集中,经办的人社服务事项向电子政务平台集中,全局169项业务进驻大厅到位、审批授权窗口到位、电子监管到位。

为提高服务效率和透明度,便于群众办事,该局对各服务事项内容再核查、流程再优化、方式再简化,进一步提高服务效能,努力做到让信息多跑路、让群众少跑腿。

下一步,该局将积极对接审批业务,力争做到办事群众“一次不用跑、最多跑一次”;实行告知承诺制,完善书面承诺书内容,做到简单办理流程,优化审批服务。李艳龙